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Cuando eras niño(a) o adolescente, ¿en quienes 
consideras que recaía la mayor parte de tus cuidados?

(darte de comer, llevarte a la escuela, revisar tu tarea, etc.)  

6%

77%

17%

Hombres

Mujeres

De igual manera entre hombres y mujeres

83 

7 6 
2 2 

Padres Hermanos/as Abuelos/as Tíos/as o

primos/as

Otro

¿El cuidador era hombre o mujer? Parentesco con el cuidador 



Cuando eras niño(a) o adolescente…

27 

26 

25 

20 

23 

26 

25 

28 

 Había un miembro que era el favorito

 Había un miembro al que trataban mejor que los demás

 Me identifico totalmente  Me identifico en gran medida  Me identifico en poca medida  No me identifico

Más mujeres (31%) que hombres (198%) se identifican totalmente con la frase ”había un miembro al 

que trataban mejor”.  Y, 34% de ellas se identifica plenamente versus 19% de los hombres, al 

considerar que había favoritismo en su familia. 



Por lo que sabes o has visto, ¿qué tan de acuerdo estás con las 
siguientes afirmaciones?
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14 

22 

29 

11 

32 

33 

36 

25 

36 

28 

26 

59 

18 

17 

9 

La letra con sangre entra

Los niños/as deben obedecer incondicionalmente a los

mayores

Desde que se habla de los derechos de las niños/as ya no se

les puede tocar, ni regañar cuando se portan

inadecuadamente

Los niños/as ya no respetan a los mayores

Muy de acuerdo De acuerdo Poco de acuerdo En desacuerdo



¿Qué tan de acuerdos estás con las frases?

55

40
45

60

Hombres Mujeres

Los niños deben obedecer incondicionalmente a 

los mayores

Muy de acuerdo/ De acuerdo En desacuertdo/ muy en desacuerdo

20
13

80
87

Hombres Mujeres

La letra con sangre entra

Muy de acuerdo/ De acuerdo En desacuertdo/ muy en desacuerdo



Si surge una discusión sobre un tema controversial y los miembros 
toman posturas contrarias, 

¿qué es más probable que ocurra?

49%

39%

12%

Todos escuchan y expresan sus

diferentes opiniones con respeto

Los miembros con mayor

autoridad imponen su opinión

Todos hacen burla, ridiculizan o

minimizan las opiniones de los

demás



A la hora de la comida surge una discusión sobre un tema 
controversial y los miembros toman posturas contrarias, 

¿qué es más probable que ocurra?*edad 

30

47
52 54

58

51

38 39
34 32

19
15

9
12 10

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 años o más

Todos escuchan y expresan sus diferentes opiniones con respeto

Los miembros con mayor autoridad imponen su opinión

Todos hacen burla, ridiculizan o minimizan las opiniones de los demás



Actitudes que suceden por parte de la 
1ª generación hacia la 3ª generación:

(p. ej. abuelos con nietos)
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5 
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17 

18 

10 

11 

15 

42 

36 

33 

28 

36 

31 

34 

53 

56 

42 

10 

12 

Hacen burlas sobre sus sentimientos o creencias

Hace comentarios inapropiados sobre su cuerpo

 Hace comentarios inapropiados sobre su forma de vestir, gustos

musicales, amistades, etc.

Toman en cuenta sus opiniones

Muestra interés por comprender otros puntos de vista

Siempre En muchas ocasiones En pocas ocasiones Nunca



Actitudes que suceden por parte de la 
1ª generación hacia la 2ª generación:

(p. ej. abuelos con padres)
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5 

6 

7 

15 

17 

9 

11 

13 

17 

37 

37 

33 

41 

43 

45 

39 

38 

54 

43 

38 

31 

9 

8 

Ha hecho burlas sobre sus sentimientos o creencias

Hace comentarios inapropiados sobre su forma de vestir, gustos

musicales, amistades, etc.

 Hace comentarios inapropiados sobre sus decisiones de vida

Hace comentarios inapropiados sobre la crianza de sus hijos

 Muestra interés por comprender otros puntos de vista

 Toman en cuenta sus opiniones

Siempre Casi siempre En ocasiones Nunca



Actitudes que suceden por parte de la 
2ª generación hacia la 1ª generación:

(p. ej. padres con abuelos)
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3 
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20 

20 

7 

7 

7 

34 

32 

34 

31 

29 

40 

39 

57 

59 

61 

6 

9 

Ha hecho burlas sobre sus sentimientos o creencias

Ha hecho comentarios  inapropiados sobre su envejecimiento

 Hace comentarios inapropiados sobre su forma de vestir, gustos

musicales, amistades, etc.

Toman en cuenta sus opiniones

 Muestra interés por comprender sus puntos de vista

Siempre Casi siempre En ocasiones Nunca



Actitudes que suceden por parte de la 
2ª generación hacia la 3ª generación:

(p. ej. padres con hijos)
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18 

19 
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12 

12 

31 

34 

29 

34 

40 

37 

39 

60 

50 

43 

14 

8 

Hace comentarios inapropiados sobre su cuerpo

Hacen burlas sobre sus sentimientos o creencias

 Hace comentarios inapropiados sobre su forma de vestir, gustos

musicales, amistades, etc.

Muestra interés por comprender otros puntos de vista

 Toman en cuenta sus opiniones

Siempre Casi siempre En ocasiones Nunca



Actitudes que suceden por parte de la 
3ª generación hacia la 1ª generación:

(p. ej. nietos con abuelos)
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4 

15 

18 

9 

8 

32 

29 

28 

31 

38 

42 

60 

57 

15 

11 

Ha hecho comentarios inapropiados sobre su vejez

Ha hecho burlas sobre sus sentimientos o creencias

 Muestra interés por comprender sus puntos de vista

Toman en cuenta sus opiniones

Siempre Casi siempre En ocasiones Nunca



Actitudes que suceden por parte de la 
3ª generación hacia la 2ª generación:

(p. ej. hijos con padres)
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4 
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16 

20 

10 

9 

9 

32 

35 

38 

33 

37 

40 

38 

49 

54 

50 

12 

7 

Ha hecho burlas sobre sus sentimientos o creencias

Ha hecho comentarios  inapropiados sobre su envejecimiento

 Hace comentarios inapropiados sobre su forma de vestir, gustos

musicales, amistades, etc.

Muestra interés por comprender sus puntos de vista

 Toman en cuenta sus opiniones

Siempre Casi siempre En ocasiones Nunca



Indica qué tan de probable es
que esa situación ocurra en tu familia

37 

33 

19 

11 

Nada probable

Poco probable

Probable

Muy probable



Indica qué tan de acuerdo estás
con que esa situación ocurre en tu familia

43 

28 

19 

10 

En desacuerdo

Poco de acuerdo

De acuerdo

Muy de acuerdo



Indica qué tan de acuerdo estás
con que esa situación ocurre en tu familia

51 

27 

12 

10 

En desacuerdo

Poco de acuerdo

De acuerdo

Muy de acuerdo



Interacción entre 
Padres y Madres 

con sus hijos
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Con base en tu experiencia,
¿cómo dirías que es el trato que le das a tus hijos?

1 

6 

12 

48 

50 

46 

37 

Cuando mi hijo/a

tiene un problema le

hago saber que lo

comprendo

Involucro a mi hijo/a

en el proceso de

toma de decisiones

de la familia

 Me identifico totalmente

Me identifico en gran medida

Me identifico en poca medida

No me identifico

70%

26%

2% 2%

Más comprensivo del que recibí de mis padres

Igual de comprensivo del que recibí de mis padres

Igual de incomprensivo del que recibí de mis padres

Más incomprensivo del que recibí de mis padres



Cuando mi hijo/a se ha llegado a sentir enojado/frutrado…
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1 
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3 

3 

3 

3 

6 

5 

10 

9 

13 

13 

16 

10 

34 

29 

34 

83 

77 

83 

53 

59 

50 

Me empuja o me pega

Me insulta

Amenaza con pegarme aunque no llegue a hacerlo

Me grita

 Dice cosas hirientes/que me hacen sentir mal/ lastiman

 Hace cosas o toma actitudes para fastidiarme

Con mucha frecuencia Con frecuencia Con poca frecuencia Nunca



¿Con qué frecuencia has experimentado las siguientes 
situaciones por parte de alguno de tus hijos?
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5 

8 

10 

9 

10 

23 

28 

46 

28 

86 

70 

61 

41 

58 

Toma dinero sin permiso

Busca hacerme sentir mal cuando no cumplo sus

expectativas

Me chantajea para conseguir lo que quiere

Desobedece en algo que es importante para mí

 Siento que solo me busca cuando necesita algo

Con mucha frecuencia Con frecuencia Con poca frecuencia Nunca



Sociodemográficos

42

58

Hombres Mujeres

14

20

30

20

16

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más



Metodología

• Encuesta realizada del 19 al 27 de septiembre de 2023 a 560 
personas integrantes de un panel online diseñado por el COP 
UNITEC. La conformación del panel se diseñó tomando en cuenta 
las características sociodemográficas de la población mexicana 
como edad, sexo, NSE, entidad y ocupación.


	Diapositiva 1: Relaciones intergeneracionales
	Diapositiva 2: Cuando eras niño(a) o adolescente, ¿en quienes consideras que recaía la mayor parte de tus cuidados? (darte de comer, llevarte a la escuela, revisar tu tarea, etc.)  
	Diapositiva 3: Cuando eras niño(a) o adolescente…
	Diapositiva 4: Por lo que sabes o has visto, ¿qué tan de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?
	Diapositiva 5: ¿Qué tan de acuerdos estás con las frases?
	Diapositiva 6: Si surge una discusión sobre un tema controversial y los miembros toman posturas contrarias,  ¿qué es más probable que ocurra?
	Diapositiva 7: A la hora de la comida surge una discusión sobre un tema controversial y los miembros toman posturas contrarias,  ¿qué es más probable que ocurra?*edad 
	Diapositiva 8: Actitudes que suceden por parte de la  1ª generación hacia la 3ª generación: (p. ej. abuelos con nietos) 
	Diapositiva 9: Actitudes que suceden por parte de la  1ª generación hacia la 2ª generación: (p. ej. abuelos con padres)
	Diapositiva 10: Actitudes que suceden por parte de la  2ª generación hacia la 1ª generación: (p. ej. padres con abuelos)
	Diapositiva 11: Actitudes que suceden por parte de la  2ª generación hacia la 3ª generación: (p. ej. padres con hijos)
	Diapositiva 12: Actitudes que suceden por parte de la  3ª generación hacia la 1ª generación: (p. ej. nietos con abuelos)
	Diapositiva 13: Actitudes que suceden por parte de la  3ª generación hacia la 2ª generación: (p. ej. hijos con padres)
	Diapositiva 14: Indica qué tan de probable es  que esa situación ocurra en tu familia
	Diapositiva 15: Indica qué tan de acuerdo estás  con que esa situación ocurre en tu familia
	Diapositiva 16: Indica qué tan de acuerdo estás  con que esa situación ocurre en tu familia
	Diapositiva 17: Interacción entre Padres y Madres con sus hijos
	Diapositiva 18: Con base en tu experiencia, ¿cómo dirías que es el trato que le das a tus hijos?
	Diapositiva 19: Cuando mi hijo/a se ha llegado a sentir enojado/frutrado… 
	Diapositiva 20: ¿Con qué frecuencia has experimentado las siguientes  situaciones por parte de alguno de tus hijos? 
	Diapositiva 21: Sociodemográficos
	Diapositiva 22: Metodología

